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    Яркая культура русского народа складывалась из обрядов, обычаев, традиций и праздников. Народные традиции и празд​ники — это отражение языческих взглядов предков на быт, труд и природу; это нить, связывающая нас с прошлым.

Сегодня, рассматривая наследие прошлого, мы не всегда понимаем смысл народных праздников, старинных традиций, отражавших важные стороны жизни народа. А ведь это огром​ный мир, включающий духовный опыт предков, историю и культуру отечества. Приобщение к миру родной культуры поможет ребенку почувствовать гармонию жизни предков- славян, понять их обычаи и традиции.

Конечно, не все традиции дошли до наших дней, многие из них полностью утрачены. Но те, что сохранились, дают воз​можность узнать, как жили люди в старину, как работали и отдыхали, о чем мечтали. Сказки, песни, танцы, ремесла, праздники, традиции, обрядовая поэзия, изобразительное искусство — все это яркое выражение наследия русичей. Толь​ко бережное отношение к наследию предков поможет сохра​нить историческую память поколений, не утратить связи с корнями своего народа, воспитать национальную гордость.

Традиция использования народных праздников в дошколь​ных учреждениях не нова, однако, обобщенного опыта недо​статочно для того, чтобы педагог мог решать задачи всесто​роннего развития личности дошкольника и формирования его базовой культуры. Педагогическую работу по данному направлению можно представить как интеграцию всех обра​зовательных областей на календарно-тематической основе построения образовательного процесса с включением реги​ональных особенностей, так как народные традиции соеди​няют в себе слово, музыку, движения, труд, изучение природы и т.д. Этим обусловлено широкое включение материала, свя​занного с освещением традиций и проведением праздников, не только в образовательную деятельность, но и в режимные моменты, в совместную деятельность детей и взрослых — педа​гогов и родителей (участие родителей в выставках, фольклор​ных праздниках, вечерах игр и др.), а также создание условий для самостоятельной деятельности детей.

Мастерство педагога ярче всего проявляется в организации разных видов самостоятельной деятельности детей, в его уме​нии направить каждого ребенка на интересную деятельность, не подавляя его активности и инициативы. Ознакомление де​тей с устным народным творчеством и ежедневное использова​ние его может происходить в режимных моментах (на прогул​ках, в утренние и вечерние отрезки времени, перед сном, в хо​де пробуждающей гимнастики после дневного сна), в игровой (народные и хороводные игры, драматизация обрядовой поэ​зии, развивающие игры «Гончарная мастерская», «Художе​ственный салон», «Путешествие по Подмосковью» и др.), му​зыкальной (слушание народных мелодий и русских песен, их инсценировка) и трудовой деятельности (кружковая работа по обучению рукоделию и ремеслу) и т.д.

Итак, большая часть работы проводится вне занятий, в ходе режимных моментов. Система работы по изучению народных традиций и праздников строится на основе народного кален​даря. Год в детском саду традиционно начинается с сентября — значит, и знакомство с народным календарем начинается с осенних обрядов и праздников Руси.

Работа педагогов может проходить интегрированными ци​клами, каждый педагог сам определяет место и время проведе​ния данной работы в воспитательно-образовательном процессе. Формы работы различны и варьируются — все зависит от подхо​да педагога.

Организация педагогической работы с детьми может вклю​чать:

· создание центра  народных традиций, на​ционального уголка (жилище, одежда, народное искусство, утварь и т.д.);

· повседневное общение с детьми —эмоциональные рас​сказы педагога о жизни предков, их культуре в сочетании со слушанием народной музыки, рассматриванием народных игрушек, изделий промыслов; показ видеоматериалов по теме, заучивание народного слова, беседы-ситуации;

· самостоятельные занятия (проводятся раз в месяц), а так​же интегрированные, комплексные, вариативные занятия, объединенные близкой по содержанию темой и разнообразной детской деятельностью;

· совместная деятельность педагогов, детей и родителей — сбор информации о жизни славян, их укладе, посещение музе​ев, выставок народного творчества своего региона, создание видеоматериалов, ситуаций для общения и формирования от​ношений, домашние и творческие задания;

· самостоятельная деятельность детей в уголках (или центре) народных традиций, продуктивная деятельность, народ​ные и развивающие игры;

· культурно-досуговая деятельность, познавательные раз​влечения.

Весь материал охватить трудно, поэтому я выделяю основные направления работы с детьми по приобщению их к народной культуре, а именно:

· бытовая культура и традиции русского народа;

· народные календарные праздники;

· семейные традиции и праздники.

Это не значит, что сначала надо знакомить с бытом и укла​дом жизни людей, потом с праздниками и т.д., все тесно взаи​мосвязано и выделено для отбора материала, чтобы вызвать интерес и эмоциональный отклик у детей. Каждое направле​ние можно сократить или расширить в зависимости от жела​ния педагога и условий учреждения. Важно использовать мно​гократное повторение материала с усложнением и установле​нием связи с предыдущей образовательной работой.

Меняются времена, но вечным остается стремление челове​ка к добру, свету, любви и красоте.


